

華客寒夜遭瑞典警察棄置墳場

中方提嚴正交涉 瑞方未作正面回應

香港文匯報訊 3名中國遊客本月初在瑞典斯德哥爾摩市區的一家酒店入住時，不僅遭到酒店方無理對待，還被瑞典警察丟棄在寒夜的墓地裡。事發後，中國外交部和中國駐瑞典大使館多次就此向瑞方提出嚴正交涉，但瑞典方面一直未作出正面回應。中國駐瑞典大使館網站昨日發佈消息，對此深感震驚和憤慨，對瑞典警察的行為予以強烈譴責，並再次敦促瑞方立即採取行動，切實保障在瑞中國公民的安全與合法權益。

據《環球時報》報道，9月2日，來自中國的曾先生及其父母赴瑞典旅遊，一行三人當天凌晨抵達斯德哥爾摩市區的一家旅店準備住宿。但預訂的房間需當日白天才能入住，考慮到父母身體不好、瑞典夜裡較寒冷，曾先生請求旅店讓他們付費在大廳椅



曾先生一家三口被棄置的墳場。網上圖片



曾先生母親被拖出旅館後邊哭邊呼喊，身後是瑞典警察。網上圖片

子上休息一段時間。然而，旅店不但租地要求他們「立刻滾出去」，還召來警察。

強行將事主父母拖出旅館

據曾先生講述，他向警方說明父母身體情況，並出示服用的藥品，還表示自己可以離開，希望父母能暫時休息。沒想到警方不但不予理睬，反而強行將曾先生父親從座位上拉倒，拖出酒店，扔在地上。患有心臟血管疾病的曾先生父親當場發病，意識模糊並開始抽搐。當地警方旁觀這一情景，仍未給予任何人道幫助。

曾先生的呼救引來行人圍觀，眾人紛紛指責警察行為惡劣，要求警方給予救援。很快，兩輛荷槍實彈的警車抵達。警察沒有施救卻持槍驅散人群，並試圖搶奪曾先生手機，最終將曾先生一家人強行帶上警車。據曾先生講述，在此期間，警察還毆打其母親及意識模糊的父親。

在車上，警察盤問曾先生是否難民，是否想使用暴力，並威脅將其「送到森林和野獸一起」。大概半小時後，警車急停一個黑暗路口，多名武裝警察把三人推下車就揚長而去。曾先生用手機定位才發現，這裡竟是斯



曾先生父親被兩名瑞典警察抬出旅館。網上圖片

德哥爾摩市區幾十公里以外的一座墳場。

氣溫10度下聽到動物嚎叫

據曾先生講述，當時氣溫不到10攝氏度，周圍陰森恐怖，還能聽到遠處動物的嚎叫，一家人只能圍坐在墳場互相取暖。在那裡瑟瑟發抖半小時後，幸虧得到途經路人的幫助，他們才得以返回城區。

在回到斯德哥爾摩市區後，曾先生立刻向中國駐瑞典大使館通報此事，並向當地警方報案。遭此噩夢般經歷的曾先生一家不願再作更

多停留，即便趕赴機場，離開瑞典。曾先生表示，瑞典警方對年邁老人的所作所為，在任何一個現代國家都難以想像。他強烈要求瑞典方面作出解釋，並道歉賠償。

事情發生後，中國外交部和中國駐瑞典大使館高度關注，多次就此向瑞方提出嚴正交涉。昨日，中國駐瑞典大使館網站發佈消息，強調瑞典警察的上述行為嚴重侵犯中國公民的生命安全和基本人權，要求瑞典政府立即對事件進行徹查，及時回應當事中國公民提出的嚴懲、道歉、賠償等要求。但瑞典方面一直未給予任何正面回應。

央廣電：粗暴拖離中國遊客 瑞典警察的人權在哪裡？

9月15日，中國駐瑞典大使館就本月初發生的一宗瑞典警察粗暴對待中國遊客事件發表聲明，對瑞典警察的行為予以強烈譴責，強調相關行為嚴重侵犯了中國公民的生命安全和基本人權，要求瑞典政府立即對事件進行徹查，及時回應當事中國公民提出的嚴懲、道歉、賠償等要求。對此，中央廣播電台發表評論文章質疑，粗暴拖離中國遊客，瑞典警察的人權在哪裡？

文章指出，瑞典的沉默，或許另有隱情，此事的緣由和詳情也有待進一步調查。然而，單純從現場視頻及瑞典警方的做法來看，至少有

兩點令人難以置信：首先，根據現場視頻，兩名瑞典警察將當事人曾先生的父親（67歲，患心臟血管疾病）擦着地拖出酒店，這樣的處置行為可謂十分粗暴，這樣的畫面也刺激着每一個有良知的人。眾所周知，瑞典是一個聲稱對人權高度保護的發達國家，2017年5月它還發佈《世界人權報告》，儼然以「世界人權法官」自居。瑞典警察作為國家機器的重要組成部分，其執法水平應該代表瑞典的文明發達水平。這次事件卻不由

得令人對瑞典的人權保護水平、文明執法水平產生了嚴重質疑。莫非，它的人權保護是雙重標準？也就是只保護本國公民的人權，而對他國公民的基本人權可隨意踐踏、隨意行事？

其次，此事件已發生兩周了，中國駐瑞典大使館和中國外交部先後向瑞典政府提出了嚴正交涉，但瑞典方面至今一直沒有任何反饋。這顯然不符合國家之間應有的外交禮節。在這種沉默的背後，是瑞典警方乃至官方一種傲慢與不尊重，還是因為做了虧心事而不敢面對？

評論最後指出，最近瑞典多個城市發生系列

縱火、焚車等暴力案件，社會治安狀況惡化。中國駐瑞典大使館在過去2個月內3次發出安全提醒，要求在瑞典中國公民務必提高警惕，注意人身財產安全，遠離案發敏感地點等。此次中國遊客遭瑞典警察粗暴對待事件，令外界對瑞典的人權狀況感到擔憂。這宗事件，究竟是一宗單純的普通的警察粗暴執法的個案，還是瑞典國內人權保護欠佳的反映，抑或是種族歧視情緒的顯現，關鍵要看瑞典官方何時能給出一個全面公正且令當事方接受、令外界信服解釋。



曾先生父親被攻擊後身上的瘀傷，於事發三天後拍攝時瘀痕仍未消。網上圖片

穗打擊洋垃圾犯罪 港企涉走私近12萬噸

香港文匯報訊（記者 敖敬輝 廣州報道）廣州海關作為主力，前日參與海關總署部署的「藍天2018」專項行動集中收網行動，一舉摧毀24個走私「洋垃圾」犯罪團夥，立刑案件24宗，抓獲35名疑犯，現場查扣涉嫌走私進境的「廢鋁渣」等固體廢物1,600噸。經初步查明，涉案固體廢物總計7,111櫃，達14.87萬噸。其中，一宗通過冒用他人許可證走私固體廢物進境的案件中，香港某公司等9個通關團夥、俊某公司等2個貨主，以及廣東肇慶某公司等4家批文企業夥同深圳市某公司，涉嫌通過冒用其他企業固體廢物進口許可證的方式，走私進口廢塑料等固體廢物共計5,516櫃，重量11.75萬噸。

今年以來，海關總署連續組織開展了四輪以打擊「洋垃圾」走私為主的「藍天2018」專項

行動。

矛頭對準冒用許可證

此次行動，廣州海關將打擊矛頭對準22個冒用他人許可證走私廢塑料、廢五金進境的犯罪團夥和2個以偽報品名方式走私「廢鋁渣」進境的犯罪團夥。

行動中，廣州海關共出動133個行動小組、468名警力，前往廣東廣州、佛山、肇慶、清遠、江門及山東青島等地實施抓捕。各行動組在相關執法部門的大力支持下，迅速開展抓捕行動。

在一宗走私國家禁止進口固體廢物案件中，海關緝私部門扣押了一批國家禁止進口的固體廢物「廢鋁渣」。現場進入倉庫，立即聞到一股刺鼻氣味。據介紹，「廢鋁渣」含有多種金屬氧化



廣州海關查扣的「廢鋁渣」。廣州海關供圖

物，遇水會發生化學反應，產生有毒有害的刺激性氣體「氮氣」，不僅刺激人體呼吸，損害人體健康，同時對周邊環境造成污染，在中國屬於禁止進口的固體廢物。

走私進口這批「廢鋁渣」的疑犯葉某在台灣組織貨源，將「廢鋁渣」偽報成允許進口的「煉鐵促進劑」，經山東某口岸申報進境後轉運至廣東。經初步查證，該批涉嫌走私進境的「廢鋁渣」重達1,337噸，均用白色編織袋包裝，包裝袋上印有供貨商標識。

「人雖去聲永存」 千人送別評書大師單田芳



上千人昨日在北京八寶山殯儀館拉橫額，送別一代評書大師單田芳。中新社

昨日一早，北京八寶山殯儀館內外聚集了上千人。他們有着同一個身份——單田芳先生的聽眾，他們為了同一個目的——向一代評書大師做最後的告別。

8時許，「單田芳書場」評書群的書迷在殯儀館門前一側拉起寫有「一代評書大家單田芳老師一路走好」的橫額，另一側則由單氏後代手舉寫着「全國1026281位單氏宗親永遠懷念單田芳」的橫幅。人們胸前佩戴白花，自覺排起上百米長的長隊，靜候進場。

據現場所見，參加悼念的既有八旬老者，亦有十歲兒童。一位「70後」書迷攜着手提收音機，靜靜地聽着單老的評書《隋唐演義》，目光望向停放着靈柩的靈堂。「單老評書裡的人物比電視劇裡的人物刻畫得還形象。」旁邊的老大爺和同伴感慨道。

「聽的時間長了，已化成記憶」兩位「80後」拿着「白眉大俠

人雖去，亂世英雄聲永存」的橫幅，寄託哀思。「1994年上初中時，我就開始聽單先生的評書，獨愛他沙啞滄桑的單家腔，更為他評書裡的英雄氣節所感動。」其中一位周先生說：「聽的時間長了，已經化成一種記憶。今天（15日），我和朋友一定要來送他。」

「父親把一生奉獻給評書事業，人雖已逝，但他的聲音會常伴大家。」單田芳的女兒單慧麗在接受採訪時說：「作為子女和單派評書的傳承人，我們會不遺餘力地把單派評書傳承下去。」

單田芳是於9月11日下午3時30分在北京中日友好醫院去世的，享年84歲。從1954年正式走上評書舞台，到2007年宣佈「收山」，單田芳錄製完成110部共1.2萬餘集電視和廣播評書作品。內地改革開放後，「單田芳評書」風行大江南北。據北京電台統計，最多時，全國同時有近1.3億人在聽單田芳的評書。

兩位「80後」拿着「白眉大俠

公安部A級涉黑逃犯 陳富香落網



陳富香 網上圖片

香港文匯報訊 據澎湃新聞報道，山西省長治市公安局昨日宣佈，經過專案組的縝密偵查，在陝西延安警方的配合下，長治警方將公安部A級通緝的在逃人員陳富香成功抓獲。

警方公佈的資料顯示，陳富香係山西省柳林縣人，是凌志集團總會計師兼財務處處長。陳富香是山西柳林首富陳鴻志的二姐，也是中國公安部8月30日公佈的10名A級通緝犯中唯一的女性。昨日，與陳富香一同被抓獲的還有陳鴻志的父親陳月福。資料顯示，陳月福係中共黨員。中國公安部此前發出A級通緝令，公

開通緝10名重大黑社會性質組織犯罪在逃人員，陳富香排名第二。陳富香也是山西省公安廳重金懸賞通緝的50名涉黑涉惡在逃嫌犯之一。

9月3日，山西省長治市公安局發佈通報稱，檢察機關以組織、領導黑社會性質組織罪等多項罪名對陳鴻志等39名疑犯批准逮捕。

內地媒體曾全面披露陳鴻志涉黑案，稱陳鴻志被捕後，涉案財物被扣押、查封、凍結，初步評估約值78.4億元人民幣，其中僅房產一項，辦案人員就在北京、山西太原等地發現341處。媒體還報道說，陳鴻志曾為了「風水」修改黃河河道，在家門口修建大壩。

北京市政協原副主席 李士祥受查



李士祥 資料圖片

香港文匯報訊 據中新社報道，中央紀委國家監委官網昨日發佈消息，北京市政協原副主席李士祥涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受中央紀委國家監委紀律審查和監察調查。

公開資料顯示，李士祥生於1958年，北京通州人，1978年8月參加工作，工學碩士，經濟師。李士祥曾任北京市草場中學教師，北京市通縣縣委組織部副部長、通縣城關鎮黨委書記、通縣縣委常委、昌平縣委副書記、副縣長、代縣長、縣長，朝陽區委副書記、副區長、代區長、區長、區委書記，朝陽區委書記、市直機關工委書記，市委秘書長、市委辦公廳主任、市直機關工委書記，北京市委常委、市政府常務副市長。2017年1月至2018年1月，李士祥任北京市政協副主席。